



天气·表情

昨天,夕阳下的槐树路绿化带。记者 许天长 摄

与你聊天

今夜我市局部有小雨

□记者 陈胜男

这周时雨时晴,昨天的天气又好转了,降水不见了踪影,取而代之的则是阳光,各县(市)区午后最高气温也均有回升,市区达18.7℃。不过好天气持续时间不长,今天伴随云系的增多,夜里局部地区又将落下小雨。

据市气象台预报,今天我市多云,夜里阴局部有小雨;明天阴到多云。今明气温起伏不大,今天的最高气温甚至升至22℃,明天18℃;由于昨晚的夜间辐射降温明显,今晨市区最低气温仅8℃,不过明天又会升

至14℃。总的来说,尽管这两天的阳光不再灿烂如初,但体感还不至于明显寒冷。

经历了周初的降雨,昨天甬城空气质量不错,全市各监测站的空气质量状况均在良好以上。今天我市吹的又是东南风,来自海洋的空气较为洁净,环保部门预计今天我市空气质量达优。

从目前的情况看,明天我市转偏北风,根据往常的情况,甬城刮偏北风时空气质量会有所下降,这主要与输入性污染物有关。建议市民关注天气变化的同时,也能及时掌握甬城空气质量状况,合理安排出行,避免雾霾天里长期在户外活动。

微提醒

下半年自考毕业申报即将开始

今年下半年自学考试毕业申报工作将于12月1日、2日进行,市三区符合条件的考生须带齐所有自考合格成绩单,身份证和准考证原件、复

印件等其他有关材料到市教育考试院办理相关手续,各县(市)区考生到当地自考办办理申报手续。

成良田 凌波

微发布

东部新城生态走廊开始绿化

东部新城生态走廊工程各标段最近陆续进入大规模乔木种植施工作业。

东部新城核心区生态走廊,北起通途路、南至铁路,西邻福庆路,

纵贯东部新城中部,南北长约3.3公里、总用地面积约90万公顷,建成后将成为宁波中心城区最大的“绿肺”。工程范围内大乔木种植预计于今年12月中旬前完成。

张璟璟 陈晓艳

首南中学挂牌“鄞州外国语中学”

经批准,鄞州区首南中学挂牌“宁波市鄞州外国语中学”。目前该校已通过社团形式,开展德语、西班

牙语、日语、法语等小语种教学。

今后,学校将着力打造外语特色,建设特色鲜明学校。

成良田

市妇幼保健与优生优育协会成立

市妇幼保健与优生优育协会于前天成立,协会将围绕全市妇幼卫生中心工作,提高妇幼保健服务质量和行业管理水平。近年来我市孕产妇死亡率、围产儿死亡率、5岁以

下儿童死亡率都控制在较低水平。2013年户籍人口中,孕产妇死亡率4.94/10万,婴儿死亡率2.44‰,5岁以下儿童死亡率3.46‰,但出生缺陷检出率近年来仍然较高。

林诗舟 马蝶翼

微科普

日研究人员利用成体干细胞培养出肾脏组织

日本研究人员日前在美国《干细胞》杂志网络版上报告说,他们在动物实验中,首次在试管内利用成体干细胞成功培养出了类似肾单位的立体管状组织。

日本冈山大学和杏林大学的研究人员从成年实验鼠肾脏内采集了成体干细胞,在培养皿内制作出细胞团块,然后将细胞团块放入凝胶状物质中,再加入促其生长的特殊蛋白质。3至4周后,他们培养出了50至100个类似肾单位的立体管状组织。这些组织中含有肾小管和肾小球等结构,并具有部分肾脏的功能。

这是世界上首次利用动物的成

体干细胞制作出立体的肾脏结构,研究人员今后准备利用人类干细胞继续展开研究。成体干细胞是指存在于一种已经分化组织中的未分化细胞,能够发育成特定的组织。

肾脏是由约100万个肾单位形成的集合体,能过滤血液中的废物并生成尿排到体外。研究小组认为,虽然要想形成完整的肾脏还需要能将肾单位连接在一起的细胞以及血管等,但是这一成果已接近完整的肾单位形态,是人工制作肾脏的第一步。该成果有助于弄清肾脏再生的机制,并有望对肾病患者开展再生医疗。

据新华社

山好水好,寿仙谷“有机大米”轻松种出来

亩产450斤,原特供内部职工,现限量直销宁波,优惠后每斤10元



寿仙谷药业刘秀堃基地实景图

还在为买不到放心大米烦心吗?“有机国药”创始单位——寿仙谷药业栽培的有机大米原特供内部职工,因为丰收,准备优惠直销一部分给宁波市民。

寿仙谷“有机大米”生长在风景秀丽的武义县刘秀堃景区。这是一道绵延10公里,幽深狭长的丹霞地貌山谷。两侧,丹霞地貌一路奇峰异石;谷中,竹海浮动,云雾飘渺。

寿仙谷有机大米就孕育在谷底纯净肥沃的土地里。当我们去考察时,惊讶于谷底的房子清一色由红褐色的土墙砌成,一位77岁的老妈背着一捆竹子从山上走下来,步履矫健。仿佛,谷中还停留在前工业时代。

寿仙谷药业的工作人员说,附近到处是长寿村。山后面有水库,由山间雨水汇集而成,水质非常清澈。它们浇灌了谷中作物。

土壤改良,水质净化……很多有机食品的“卖点”,这里统统不需要。大道至简,刘秀堃的一位村民骄傲地说,我们随意扔下一颗种子,长出来的可能就是有机食品。

当然,有机认证是必须的。寿仙谷有机大米通过了中国万泰有机认证。工作人员告知,同一块土地紧挨着有机大米的灵芝,还通过了欧盟有机认证。欧盟有机认证抽查制度非

常“高大上”:认证公司的飞机从空中飞过,抽一罐空气样本回去,空气不达标,产品就不达标。

寿仙谷药业栽培有机食品多年,每次抽查都达标。

我们必须负责任地告诉你,寿仙谷有机大米也是用了肥料的。寿仙谷药业是灵芝孢子粉和铁皮石斛质量标准制定单位,公司老板李明焱是浙江中药材产业协会铁皮石斛分会会长,在业内以培育有机灵芝和铁皮石斛闻名,被不少专家誉为“有机国药创始人”。

寿仙谷药业用20至40年的椴木栽培有机灵芝,两年后,将椴木切碎作为有机铁皮石斛基质。基质使用五六年腐化,透气性变差,不再适合种铁皮石斛,于是便成了有机大米的肥料。这是寿仙谷药业生态有机农业循环产业链的一环,既节省成本又保护了环境。

寿仙谷有机大米的另一种肥料来源是田间的鸡鸭,他们在田里除虫,粪便是天然的养分。

因为不用化肥,寿仙谷有机大米每亩产量只有450斤。寿仙谷药业工作人员说,有机大米是供应内部食堂的,老板也在那里吃饭。每年,中医专家、高端客户都会来订购。今年种植面积有所增加,希望宁波市民帮助消化一部分。

徐益霞



“有机国药创始人”放心吃的大米就在你眼前,欲购从速,数量有限。

寿仙谷有机大米每包2.5公斤,真空包装。现两包起售,买二赠一,优惠后每斤折合10元。

寿仙谷有机大米不抛光,外观上难看了点,却有效保留了大米中营养成分;采用全程低温保鲜加工技术,全方位保持大米中的原浆水分,确保品质。

电话:87051255。

购买地点:海曙区灵桥路529号寿仙谷药业专卖店(琴桥旁)。